

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 9. 6. 2022

Číslo: Ročník 32 (2022), Číslo 2

Sekce: Doporučujeme do vašich fondů

Název článku: Brožura Interkulturní knihovnictví

Autor: Kateřina Nekolová

Zdroj: <https://www.svkhk.cz/Pro-knihovny/Zpravodaj-U-nas/Clanek.aspx?id=20220221>

Brožura Interkulturní knihovnictví

Kateřina Nekolová

Na konci roku 2021 vyšla díky podpoře Ministerstva kultury brožura s názvem *Interkulturní knihovnictví*. V době vydání nikdo netušil, jak moc se situace v této oblasti během krátké doby zásadně změní. Již pár dní po příjezdu prvních uprchlic a uprchlíků z válkou zasažené Ukrajiny se knihovny zapojily do celospolečenské podpůrné sítě. Pokud tedy stále váháte, co by knihovna mohla v této situaci podniknout, můžete v brožuře najít řadu podnětů a ověřených zkušeností.

Brožura *Interkulturní knihovnictví* má za cíl jednoduše a přehledně seznámit knihovnice a knihovníky s tím, jak je možné fungovat v kulturně různorodé společnosti. Nabízí tipy na to, jaké služby mohou knihovny poskytovat nově příchozím migrantům a migrantkám, ale také třeba kulturním a jazykovým menšinám. Nesmí se zapomínat na místní, kteří hrají také svou roli, a je nezbytné, aby byli připraveni přijmout do svého sousedství někoho nového nebo třeba dobře vycházet s člověkem, který se v něčem odlišuje. Tyto základní principy a další obecné informace najdete hned v úvodu brožury.

Struktura publikace navazuje na již dříve vydané příručky sekce *Bezbariérová knihovna*, najdete zde tedy kapitoly zaměřené na personál, fond a služby, prostory, webové stránky, akce a tak dále. Forma textu se v tomto případě změnila. Příručka nemá sloužit jako ohodnotitelný standard, slouží pouze jako základní seznámení, má být inspirací a nápovědou. Měla by to být publikace, kterou si ráda přečte každá knihovnice z velké i menší knihovny. Z toho důvodu neobsahuje dlouhé textové pasáže a je doplněna řadou ilustrací a fotografií.

Pokud se k vám tištěná brožura zatím nedostala přes vaši krajskou knihovnu, je stále ještě k vyzvednutí v Knihovnickém institutu. Elektronická verze je dostupná na webových stránkách ipk.nkp.cz v záložce Interkulturní knihovnictví.

Kontakt na autorku: Katerina.Nekolova@nkp.cz